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Proposta: aplicar os conceitos
abordados na segunda aula em
um exemplo relacionado as
bancadas de laboratorio.




Deseja-se determinar p, para verificar a viabilidade de
se instalar o aparelho mencionado na primeira aula,
aparelho que pela vazao maxima pode ser instalado.
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Esquematicamente,

temos:

Hd




Aplicando a equacao
manomeétrica d "“M” a "'0” e
adotando como origem o
ponto "M”, temos:




Pm +VH20Xhm TV hg ><hz_’)(HzoXhz TV hg Xhl_VHzoXhl =Py

P considerando

os dados:

Se p, for maior ouiguala 9,2
mca, podemos instalar o
‘equipamento, certo?




Exatamente e para isto é

importante que as pressoes
estejam na mesma unidade,
portanto:

m

Isto porque 9 mca é uma carga de

pressao, ou seja um “h” e pressao
na escala efetiva igual a carga de
pressao vezes o peso especifico.

Imca = 9x yy,0 =9%996,7 x9,8 = 87909(£2 ou Paj




Mais um exercicio:




A instalacdao representada abaixo tem uma
bomba centrifuga de 1,5CV e encontra-se em
local do laboratério de mecflu, pergunta-se se a
mesma ira funcionar?
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Pabs = P + patm_local

Leitura barométrica no dia da aula
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A resposta
sera dada
com ajuda do
diagrama
comparativo
entre

escalas.

Para a pergunta, temos: p_,. = -
10 +9,5=-0,5 mca, que é
impossivel
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Vamos agora resolver mais dois
problemas, sendo o primeiro
destes parte de um elaborado
pelo MEC para avaliagao dos

cursos de engenharia quimica e o
segundo de uma prova P1 antiga.




O dispositivo mostrado na figura abaixo mede o diferencial de pressdo entre os pontos A e
B de uma tubulacédo por onde escoa agua.

T || Dados :

Pagua = 1000kg/ m3;
Par =1L2kg/ ms3;

55/ /ﬂB g=9,8m/s?2

Com base nos dados apresentados na figura, pede-se:

1. determine o diferencial de pressao entre os pontos A e B, em Pa; (valor: 2,5 pontos)
2. calcule a pressdo absoluta no interior da camada de ar, sendo a leitura do
mandmetro de Bourdon Pman = 10%Pa, e a pressdao atmosférica local

Patm = 10°Pa; (valor: 2,5 pontos) |

a solucao!
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Pm = Par

E é mesmo, (2)

w
vamos a elal T

h=0,1m

Pg = Par +0.1x1000x 9,8 + Y x Y150

pA = par +yXYH20
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consideramos p,,
igual em todos os




Exatamente, pois
consideramos:

Yar Xh =0

pabs — p + patm|oca|

Paps =10% +10° =110000 —-
m




Uma cudpula de aco cheia de ar esta a de 13 metros de profundidade no oceano. No
interior da capula, gue encontra-se totalmente isolada, tem-se um barémetro gue
indica h, = 765 mmHg.

Instalou-se na cupula dois manometros diferenciais em U, sendo um interno que
registra um desnivel h; = 745 mmHg e outro externo que registra um desnivel a h; de

mmHg.

Pede-se determinar:

a. apressao
atmosférica
local;

b. A pressaodo
ar no interior
da cupula;

c. Aleitura
manometrica;

d. o desnivel hs.
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_ Este é o exercicio

proposto nesta
semana!




